Die Leipzi
ger Schu
chiulergesellschaft fur Mathematik
atik prasentiert:

anna, Tim und Vera waren beim Fasching. In der schule treffen sie Tom, der sie nach
der Feier fragt. paraufhin stellen sie ihm Ratsel und antworten ihm: Bei der Feier
gab es Kos Menschen, iere und andere Kostume. i re mehr
als Mensche i i zu der anzahl der Tier i i, SO
erhalt man i Kostume. Diese zahl erhalt ma

Menschen eins i i teilt.”

a) Wie viele Kostume gab es von Jjeder sorte? Mach eine probe!

“Wir drei waren als pirat, Banane und Katze verklel

als Katze verkleidet war, n war vera eine Banane.“ Moritz
mitgehért un e schon vorher, wem eines der Kostume zuzuor
“Jetzt weib ie 1 erkleidet wart.”

b) Wer hatte welches Kostum, wenn Moritz das Kostum von Anna kannte? Wie ist die

zuordnund, ijms Kostum Moritz pekannt war? Begrunde!

Nun sagt Vera: i U au zwei von den ersten
wIch war Erste
keinen der e i a N ra Zweite
e ich den dri v

c) Wer hat welchen pPlatz bel che platze hatten Anna, Vvera und Tim pelegt, wenn
Vera wahrheitsgetreu geantwo a , aber Anna und Tim falsche Aussagen gemacht
hatten? Begriinde deine Antworten!

Hinweilse: ~ Eine ,Wenn a, dann B“—Aussage ist nur dann falsch, wenn A wahr ist und B

falsch ist (und als richtig anzusehen, wenn A und B falsch sind) .

_ Bei b) kann eine vollsténdige Fallunterscheidung hllfreich sein.
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